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Ανοιχτό μάθημα από την Σχολή Παρασκευής 
Προσφόρου της Ι.Μ. Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Το πρώτο ανοιχτό στο κοινό μάθημα παρασκευής προσφόρου 
πραγματοποιήθηκε παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών στο Αμφιθέατρο του 
Πνευματικού και Διοικητικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος στη Λαμία.

Πρόκειται για μία προσπάθεια της τοπικής Εκκλησίας, για να διαδοθεί η ξεχασμένη 
τέχνη παρασκευής του προζυμιού και του προσφόρου κατά την τάξη της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας με την πρότυπη αυτή Σχολή παρασκευής προσφόρου να 
ανθεί στην πόλη της Λαμίας, καθώς συμμετέχουν κυρίως ευσεβείς γυναίκες από 
της Ενορίες της πόλεως κάθε εβδομάδα.

Η διαδικασία παρασκευής τόσο του απλού προσφόρου, όσο και του διπλού (με τους 
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δύο δίσκους ζύμης), το οποίο θα πραγματοποιηθεί την επόμενη Δευτέρα 24 
Φεβρουαρίου 2025 παρουσιάστηκε σήμερα από τον υπεύθυνο καθηγητή της Σχολής 
κ. Κωνσταντίνο Τσαπάρα, Εκπαιδευτικό βήμα βήμα επεξηγηματικά με προβολή του 
ζυμώματος στη μεγάλη οθόνη του Αμφιθεάτρου έτσι ώστε να αποκτηθεί η βαθιά 
γνώση και να εμπεδωθεί η σωστή, εύκολη και ασφαλής τέχνη του ζυμώματος του 
δώρου των πιστών.

Το ανοιχτό μάθημα παρακολούθησαν και μαθητές και μαθήτριες του Προτύπου 
Εκκλησιαστικού Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο 
Αγαθωνίτης», ανάμεσα τους και οι αφρικανοί μαθητές από την Ζάμπια και την 
Μοζαμβίκη.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλογώντας το ανοιχτό μάθημα και 
χαιρετίζοντας και συγχαίροντας πατρικά την προσπάθεια αυτή της 
Σχολής της τοπικής Εκκλησίας χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Ξεκινήσαμε τη συνάντησή μας αυτή με το Απολυτίκιο της Αγίας Πεντηκοστής, 
της Αγίας Τριάδος, γιατί άλλωστε προϋπόθεση για την παρασκευή του πρόσφορου 
και πρώτη και βασική είναι η προσευχή. Χωρίς προσευχή δεν μπορούμε να 
μετάσχουμε στη Θεία Ευχαριστία, ούτε να προσφέρουμε για τη Θεία Ευχαριστία τα 
υλικά, τα οποία είναι αναγκαία από τον φθαρτό κόσμο να προσφερθούν, για να 
λάβουμε την αφθαρσία του Σώματος και του Αίματος του Κυρίου ημών Ιησού 
Χριστού.

Η σημερινή συνάντηση θεωρώ ότι έχει και μια άλλη πολύ όμορφη αξία και σημασία, 
γιατί βρισκόμαστε και λίγο πριν το Ψυχοσάββατο που κατεξοχήν το Ψυχοσάββατο 
είναι συνδεδεμένο με την προσφορά υπέρ των κεκοιμημένων και η προσφορά 
σημαίνει πρόσφορο και οι ψυχές των κεκοιμημένων ζητούν ψιχία, είναι τα 
ψιχουλάκια, οι μερίδες, τις οποίες ο ιερέας θα προσκομίσει από την Αγία 
Προσκομιδή μνημονεύοντας κατ’ όνομα όλους τους κεκοιμημένους μαζί με τους 
ζώντες, μαζί με την Παναγία, μαζί με τους Αγίους της Εκκλησίας μας, με τον 
Επίσκοπο και με τους ζώντες αδελφούς.

Είναι πολύ λοιπόν σημαντικό να δούμε την πρόοδο της σχολής και ουσιαστικά 
σήμερα να έχουμε ένα ανοιχτό μάθημα, ανοιχτό σε όλους, το οποίο θα αποτελέσει 
εφαλτήριο και γνωριμίας με την προσπάθεια, η οποία γίνεται, και η οποία είναι 
φανταστική προσπάθεια».
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